Provincie erkent dat openheid van zaken heeft geleid tot onrust
Provincie Overijssel heeft 27 september verteld dat er meer onderhoud aan het kanaal nodig is dan gedacht. Dit was geen leuke boodschap. De afgelopen tijd zijn er veel signalen binnen gekomen van inwoners uit het gebied. Deze zorgen zijn doorgeven aan de provincie. We erkennen dat de communicatie beter had gemoeten gezien deze gevoelde emoties.
 
De oevers voldoen niet aan de norm
De provincie heeft gedeeld dat de oeverconstructies, vaak damwanden, langs het kanaal voor grote delen niet voldoen aan de normen. Dit wil niet zeggen dat er grote kans is dat morgen een damwand omvalt, maar geeft wel urgentie om onderhoud van de oeverconstructies aan te pakken. Vergelijkbare problemen zijn er meer in Nederland, denk aan bruggen die niet meer voldoen aan de normen, maar nog wel in gebruik zijn. 
 
Om meer inzicht te krijgen doet de provincie verder onderzoek naar de mogelijke gevolgen voor de oevers, de wegen en de huizen. Medio november worden de eerste resultaten van dit onderzoek bekend.
 
De provincie wil maatregelen nemen om het zekere voor het onzekere te nemen 
Doordat de oevers op veel plekken niet voldoen aan de norm zullen we voorzorgsmaatregelen moeten nemen. Deze maatregelen worden genomen om de oevers niet verder te belasten. De provincie gaat de komende weken met de gemeenten in gesprek over passende maatregelen in het gebied. Dit geldt in ieder geval voor de kilometers oeverconstructies die constructief niet stabiel genoeg zijn. Denk daarbij aan andere transportroutes, parkeerverboden, snelheidsbeperkingen, etc. 
 
Tegelijkertijd houden we de situatie van de oevers goed in de gaten. Wekelijks worden de oevers geïnspecteerd vanaf het land en maandelijks vanaf het water. Daarnaast nemen we ook maatregelen in het uiterste geval dat zich een incident voordoet. Daarvoor is het bestaande calamiteitenplan aangescherpt zodat in het ergste geval snel actie kan worden ondernomen.
  
Nadat er meer duidelijkheid is, volgt de toekomst
De grote onderhoudsopgave betekent ook dat de provincie de toekomstfunctie van het kanaal opnieuw wil vaststellen. Hierbij betrekken we nadrukkelijk iedereen die hierbij belang heeft. Dit zijn gemeenten, maar ook onze inwoners, bedrijven, schippers, recreatiebedrijven. En niet te vergeten collega-overheden zoals het waterschap en de provincie Drenthe.

